

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 109 (5184)

Суббота, 3 июня 1950 года.

Год издания  
двадцать первый

Цена 20 коп.

Берлин

## Центральному Совету Союза свободной немецкой молодежи

Благодарю за приветствие молодых немецких борцов за мир,— участников общегерманского слета молодежи.

Желаю германской молодежи, активному строителю единой демократической и миролюбивой Германии, новых успехов в этом великом деле.

И. СТАЛИН.

## За целеустремленность и действенность стенной печати

В каждом уголке нашей необъятной Родины, — на предприятиях, в колхозах и учреждениях кипит творческий созидательный труд. Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих все шире развертывают социалистическое соревнование, изыскивая пути повышения производительности труда, борются за выполнение грандиозных задач послевоенной сталинской пятилетки. С каждым годом растет число новаторов производства, стахановцев, отдающих максимум энергии на пропаганду любимой Отчизны, на построение коммунистического общества.

Большую мобилизующую роль в выполнении задач, поставленных партией и правительством перед советским народом, играет наша большевистская печать. Наша печать постоянно освещает вопросы хозяйственного строительства, социалистического соревнования, рассказывает о применении новых методов труда, о достоинствах и благосостоянии трудящихся.

Стенная печать, являясь коллективным пропагандистом, агитатором и организатором, тесно связана с широкими массами трудящихся. На своем производстве, играет огромную роль в деле борьбы за внедрение передовых методов труда, за широкое развертывание социалистического соревнования, за устранение всех препятствий, мешающих выполнить государственный план.

Стенные газеты на своих страницах должны помешать рассказы стахановцев, о том, как они добиваются высокой производительности труда, борются за качество выпускаемой продукции, берегут оборудование, экономят материалы. Стенные газеты должны рассказывать, как стахановцы повышают свою техническую грамотность, вультурный уровень, овладевают марксистско-ленинским учением.

Задача первичных партийных организаций посредством руководства стенной печатью, помогать ей в освещении важных

мера сообщает читателям, что предпринято по опубликованному материалу в отделе «По следам заметок».

Регулярно выпускается стенная газета «Механик» — отела главного механизма комбината (редактор тов. Перминов).

Смотр стенной печати показал, что на страницах стенных газет стало больше появляться критических материалов. Критика стала смелее и целеустремленнее. Это говорит о том, что в настоящее время партийные организации значительно больше уделяют внимания стенной печати, быстрее реагируют на опубликованные материалы.

Правильно сделал партком треста «Стальспромстрой» (секретарь тов. Попцов), обсудив на заседании бюро парткома неправильные действия секретаря партийной организации деревообделочного завода тов. Теникова, запретившего вывешивать стенную газету «Деревообделочник», контровершившую его заместителя тов. Митина и рабочника завода тов. Найденова. Газета была вывешена только после вмешательства парткома треста, но обиженный критикой тов. Найденов сорвал ее. Решением бюро парткома треста тов. Теников снят с работы за неправильное руководство стенной печатью и за зажим критики. Дело на Найденова передано в суд.

## Предстоящей сессии Верховного Совета СССР — достойную встречу! — По Советскому Союзу

### \*\*\* Коллектив швейников борется за выполнение взятых обязательств

Поздравляя ценный почин Лидии Борзенниковой, коллектив швейной фабрики № 5 взял на себя еще в апреле конкретные обязательства по экономии государственных средств и материалов. Если в апреле мы выпустили готовой продукции за счет сэкономленной ткани на 27.783 рубли, то в мае сэкономлено тканей на 37.030 рублей.

Ведя повседневную борьбу за выполнение взятых обязательств по сверхплановой экономии, швейницы учатся экономить на всем, начиная с мелочей. Экономное расходование ниток дало возможность сберечь 780 катушек общей стоимостью на 936 рублей.

В мае месяце коллектив работал лучше, чем в апреле. В результате сэкономлено по закрытию пеху материалов на 70 женских демисезонных пальто, на 14 мужских и 50 летних пальто. Поднято сэкономлено 137 метров.

Значительно повысили качество выпускаемой продукции бригады отличного качества тт. Массарыгиной, Малаховой, Куликовой, Михайловой и др. Эти бригады также осваивают метод т. Топорковой по совмещению профессий, работницы тт. Новиценко, Соловенко, Афонина и Бедова уже выполняют по две операции каждая. Их примеру следуют другие работницы.

Наш коллектив взял обязательство до конца года за счет сэкономленного материала пошить сверх задания 480 готовых изделий на сумму 216 тысяч рублей. Швейницы с честью выполнят свои обязательства, об этом говорят первые итоги работы в апреле и мае.

Е. НИКИФОРОВА,  
директор швейной фабрики № 5.

### Жилая площадь для горняков и машиностроителей

Строители Куйбышевского треста «Кузнецхантстрой», соревнуясь за достойную встречу предстоящей сессии Верховного Совета СССР, развернули большую работу по подготовке к сдаче в эксплуатацию новой жилой площади для горняков и рабочих Кузнецкого машиностроительного завода.

Однако надо отметить, что некоторые партийные организации не руководят стенной печатью, не поддерживают и не помогают коллектикам понимать и развивать на страницах газеты вопросы контракты и



Лучший горновой доменщик печи № 3 Кузнецкого металлургического комбината тов. Олешук. По итогам работы за первый квартал этого года ему присвоено звание лучшего горнового Советского Союза. Высокопроизводительно он трудился в апреле и мае. На снимке: старший горновой К. Олешук.

### Металлурги Кузнецкого комбината перевыполнили план пяти месяцев по всему металлургическому циклу

Лучше других работали доменщики

На Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина подведены итоги работы за пять месяцев этого года. Металлурги перевыполнили производственный план по всему металлургическому циклу за май и в целом за 5 месяцев.

Лучше других на комбинате работали доменщики. Значительно перевыполнили план мае коллектива рельсобалочного цеха (нач. тов. Жеребин) выпадая тысячи тонн чугуна сверх пятимесячной программы. Они добились коэффициента использования валового объема 0.87 при плане 0.89. В мае особенно хорошо работал коллектива третьей доменной печи, где мастерами тт. Осипин, Герасимов, Зееплер, горновыми тт. Олешук, Галеев и Попов. Успешной работе печи во многом способствовали машинисты вагонеток тт. Буланкин, Шорников и другие.

Металлурги Кузнецкого комбината борются за то, чтобы встретить сессию Верховного Совета СССР новыми труженическими процессами на заготовительном участке, который стал теперь передовым. (ТАСС).

### Строители готовятся к зиме

Надо всемерно поддерживать новаторов науки и практики в области медицины, развивать критику и самокритику в медицинских учреждениях, непримиримо относиться ко всякому проявлению косности, консерватизма и равнодушия, воспитывать работников медицины в духе советского патриотизма.

(«Правда»).

СМОЛЕНСК СТРОИТСЯ

СМОЛЕНСК. С восстановлением древнего русского города, разрушенного фашистскими варварами в годы войны. Сейчас в Смоленске насчитывается более 100 строительных объектов.

Строительный сезон 1950 года во многом отличен от предыдущих. Еще прошлым летом большинство работ было связано с восстановлением выгоревших зданий. Теперь преобладает новое строительство.

Город меняет свой облик. За весну на многих площадях возникли новые скверы и бульвары, в асфальт одеваются мостовые и тротуары. На улицах появились новые такси и комфортабельные автобусы. (ТАСС).

ЭКСПЕДИЦИЯ ИСТОРИКОВ

Отделение истории и философии Академии наук СССР организовало 20 крупных экспедиций, направляемых нынешним летом в различные районы страны. В составе экспедиционных отрядов — историки, археологи, этнографы, антропологи, искусствоведы, которые будут заниматься комплексным изучением истории народов СССР.

Приступила к исследованиям Памятно-Ферганская комплексная археолого-этнографическая экспедиция. В ее задачи входит всестороннее изучение истории и культуры населения Ферганской долины и других районов Средней Азии.

Для воссоздания целостной картины происхождения и развития многообразной культуры народов СССР, большое значение имеют экспедиции, направляющиеся в Архангельскую область, на Урал, в Казахстан, Коми АССР. (ТАСС).

СОВЕТЫ НОВАТОРОВ  
В ЦЕХАХ

ХАРЬКОВ. Стахановцы и инженеры инструментального цеха шарикоподшипникового завода создали цеховой совет новаторов. В его состав вошли рабочие ведущих профессий, мастера, технологии.

По инициативе совета новаторов в цехе составлен и успешно осуществлен план повышения производительности труда, механизированы трудоемкие процессы на заготовительном участке, который стал теперь передовым. (ТАСС).

ОТОВСЮДУ

Поточко-конвейерные линии завода «Карболит» (Орехово-Зуево) переведены на квартет. Одновременно введены прогрессивные нормы расходования инструментов и материалов.

В Городище, на реке Клязьме,

изводительности труда, борются за качество выпускаемой продукции, берегут оборудование, экономят материалы. Стенные газеты должны рассказывать, как стахановцы повышают свою техническую грамотность, культурный уровень, овладевают марксистско-ленинским учением.

Задача первичных партийных организаций повседневно руководить стенной печатью, помогать ей в освещении важных вопросов, оказывать помощь в борьбе за действенность и пецеустремленность помещаемых материалов.

Проведенные смотры стенных газет в городе показали, что партийные организации предприятий и учреждений значительно улучшили руководство стенной печатью. Стенные газеты стали выходить регулярно, полнее освещать жизнь коллектива, мобилизую его на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Цехи и отделы Бузнецкого комбината представили на смотр более 80 стенных газет. Многие газеты цехов и отделов комбината стали подлинными коллективными пропагандистами, агитаторами и организаторами передовых методов труда, социалистического соревнования в борьбе за квартальное выполнение производственных заданий. Они сподиали акции рабочих корреспондентов, которые систематически выступали на страницах стенной печати, рассказывая о лучших людях комбината, передают опыт передников производства, вскрывают недостатки, мобилизуют коллективы на самоотверженный и добросовестный труд.

Редакция стенной газеты «Электромонитор» (электроинженерный цех комбината, редактор тов. Степанова) хорошо продумывая каждый номер газеты, регулярно освещает ход социалистического соревнования, рассказывает о работе стахановцев цеха. В газете помещаются критические статьи, хорошие карикатуры на злободневные темы. Внешая и изучая жизнь цеха, редакция борется за экономию средств, бичует бракоделов, проявляет заботу о том, чтобы каждый рабочий был обеспечен в достаточном количестве и хорошим инструментом. Очень ценно, что редакция этой газеты в каждом но-

ководителе труда и строительных управлений; борются за внедрение стахановских методов труда, за культуру на производстве и в быту, за бережное расходование государственных средств.

Однако надо отметить, что некоторые партийные организации не руководят стенной печатью, не поддерживают и не помогают редакциям поднимать и развивать на страницах газеты вопросы критики и самокритики, устранять недостатки.

Чем иным, как не шенебрежительным отношением к стенной печати и недопониманием ее большой мобилизующей силы можно объяснить факт, что секретарь парторганизации литейного цеха комбината тов. Божемяков не встал на защиту редакции стенной газеты молельного отделения цеха, которая за критику руководства отделением подверглась гонению? Недавно тов. Божемяков снял пеховую стенную газету «Литейщик», та же в ней была помещена критическая заметка на заместителя начальника цеха тов. Чайкина. Редакция стенной газеты «Литейщик» тов. Федосеев на совещании разработчиков стенных газет подтвердила, что критика в этом цехе не в почте, а поэтому рабочие отказываются выступать с критическими заметками.

Директор Дома техники тов. Полянская встала на своеобразный путь зажима критики на страницах стенной печати, передает опыт передников производства, вскрывает недостатки, мобилизует коллектизы на самоотверженный и добросовестный труд.

Редакция стенной газеты «Электромонитор» (электроинженерный цех комбината, редактор тов. Степанова) хорошо продумывая каждый номер газеты, регулярно освещает ход социалистического соревнования, рассказывает о работе стахановцев цеха. В газете помещаются критические статьи, хорошие карикатуры на злободневные темы. Внешая и изучая жизнь цеха, редакция борется за экономию средств, бичует бракоделов, проявляет заботу о том, чтобы каждый рабочий был обеспечен в достаточном количестве и хорошим инструментом. Очень ценно, что редакция этой газеты в каждом но-

## и машиностроителей

Строители Куйбышевского треста «Куйбышхалстрой», соревнуясь за достойную встречу предстоящей сессии Верховного Совета СССР, развернули большую работу по подготовке к сдаче в эксплуатацию новой жилой площади для горняков и рабочих Кузнецкого машиностроительного завода.

Подготовлены к сдаче в эксплуатацию два подъезда (24 квартиры) 63-квартирного дома машиностроителей с жилой площадью 900 квадратных метров. На рабочем поселке закончено строительство 32 сборных домов. Сейчас здесь производится благоустройство территории. К открытию сессии Верховного Совета СССР дома будут сланы в эксплуатацию.

В индивидуальном соревновании строителей особого успеха добиваются бригады плотников тов. Стрижкина, выполняющая две нормы в смену, бригада штукатуров тов. Грачева, каменщиков тов. Савенкова, плотников тов. Леоненко и другие.

Олешик, Галеев и Попов. Успешной работе печи во многом способствовали машины вагоновесов тт. Буликин, Шорников и другие.

План по выплавке стали комбинатом выполнен с превышением как за май, так и за пять месяцев. В мае хорошо работал

пять месяцев со значительным перевыполнением.

Металлурги Кузнецкого комбината борются за то, чтобы встретить сессию Верховного Совета СССР новыми трудовыми успехами.

## Строители готовятся к зиме

Строители треста «Сталинскпромстрой» в ноябре и декабре прошлого года и в первом квартале нынешнего года недовыполнены план в значительной мере потому, что в прошлом году плохо подготовились к работе в зимних условиях.

Учитывая опыт прошлого года, управление треста уже во второй половине мая наметило ряд мероприятий осуществление которых должно обеспечить нормальный ход строительных работ в течение всего осенне-зимнего периода. По тресту проведено уже несколько совещаний, где всесторонне обсуждены мероприятия и выделены конкретные исполнители по подго-

товке к зиме в различных областях хозяйства.

Большую работу должны выполнить руководители песочно-гравийных карьеров, которые обязаны заготовить лесячки тысяч кубометров гравия и песка.

Особое внимание обращено на подготовку к работе в зимних условиях всего паро-силового хозяйства. В ближайшее время должны быть проверены все котельные предприятия, структуры, жилых домов и других объектов треста.

Отделу снабжения треста дано задание приобрести новое оборудование и ряд материалов.

вым. (ТАСС).

## ОТОВСЮДУ

Поточно-конвейерные линии завода «Карболит» (Орехово-Зуево) переведены на хозрасчет. Одновременно введены прогрессивные нормы расходования инструментов и материалов.

\*\*

В Гороховце, на реке Клязьме, вступила в эксплуатацию одна из лучших во Владимирской области водных станций. Здесь построены вместительный павильон плавательного бассейна из металлических понтонов, вышки для прыжков в воду, лодочные пристани.

\*\*

В водах, омывающих Курильские острова, в разгаре китобойный промысел. Каждый день промысловые суда доставляют на разделочные плюшки обрабатывающих комбинатов «Островное», «Китовый» и «Касатка» по нескольку китов.

## НА КУЛЬТУРНЫЕ ТЕМЫ

В городском театре имени Орджоникидзе

### О чем говорили зрители

Состоявшаяся на днях в Сталинском городском театре имени Орджоникидзе конференция зрителей, наглядно показала как большой рост коллектива городского театра, так и рост прогрессивных зрителей требований. Выступившие на конференции зрители — преподаватель средней школы тов. Шефер, студент педагогического института тов. Смирнов, секретарь комитета комсомола железнодорожного пеха металлургического комбината тов. Кубыя, конструктор комбината тов. Листицкий и другие высказали свое мнение о работе театра в целом, об отдельных его недостатках и достижениях.

Зрители отметили недостаточную связь театра с трудящимися. Зрительских конференций по предприятиям и учреждениям было проведено мало. Совсем не было творческих отчетов ведущих актеров. К недостаткам относено отсутствие в репертуаре театра детских пьес, недостаточное количество комедий и произведений классиков, входящих в программу средней школы. Указано также на неудовлетворительное содержание и исполнение новых концертов для молодежи.

Для улучшения связи со зрителем театр должен чаще устраивать выезды в клубы и на предприятия, лучше наладить распространение абонементов. Должно быть также перестроено содержание и оформление новых концертов для молодежи.

Участники конференции положительно оценили деятельность театра с точки зрения актуальности тематики поставленных спектаклей и их воспитательной значимости. Особо выделены спектакли «Тайна завода» Крылова, который прошел с большим успехом.

А. ЗУЕВА.

### Высокая успеваемость

Четыре года класса, которым руководила Валентина Михайловна Кузьмичева (11 средняя женская школа), был передовым.

Валентина Михайловна с любовью выполнила свое почетное дело учителя. Она много работала с детьми, пережала тесную связь с родителями. В ее классе не было неуспевающих ученик.

И. СТЕПАНОВА.

Олешик, Галеев и Попов. Успешной работе печи во многом способствовали машины вагоновесов тт. Буликин, Шорников и другие.

Металлурги Кузнецкого комбината борются за то, чтобы встретить сессию Верховного Совета СССР новыми трудовыми успехами.

вым. (ТАСС).

## Городской смотр художественной самодеятельности



1 июня в творческих отчетах выступали коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов, его филиалов, пехов комбината. Накануне в филиалах этого крупнейшего в городе культурного учреждения проходил смотр работы кружков, отдельных исполнителей. Выступали певцы, танцовщицы, расказчики, музыканты.

Первыми на городском смотре спектакль театра заполнил женский вокальный коллектив металлургов, исполнивший «Кантату о Стале». Взволнованно звучит в притихшем зале песня о великом и мудром вожде, поднимая глубокие патриотические чувства зрителей. Затем певицы с успехом исполнили песню о великом городе, его чудесных людях, сочиненную местным поэтом. Тепло была также принята песня «В защиту мира».

Дворец культуры воспитывает молодых вокалистов. Певица тов. Григорьева подготовила к смотру песню «Фронт мира». Хорошие голосовые данные обнаружила рядовая работница мартеновского пеха, исполнительница русских народных песен тов. Ковалева.

Певицы тт. Лепикова и Жукова спели дуэт из оперы композитора Чайковского «Евгений Онегин». Следует отметить, что на смотре в этот вечер не было слышно мужских голосов.

Смотр показал, что во Дворце культуры металлургов большое внимание уделяется росту исполнительского мастерства танцов.

Вчера вечером на смотре выступали коллективы художественной самодеятельности строителей треста «Сталинскпромстрой».

На снимке: участники самодеятельности клуба молодых рабочих Кузнецкого комбината: О. Алексеенко, Л. Павлова, Н. Таргасова, В. Иванцова, В. Портная, исполняют украинский танец.

Фото В. Никитина.

## 29-я сессия городского Совета депутатов трудящихся

# Своевременно подготовить школы и медицинские учреждения к работе в зимних условиях

На днях состоялась 29-я сессия городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос подготовки школ к новому учебному году и медико-санитарных учреждений к работе в зимних условиях. С докладом по этому вопросу на сессии выступил и. о. председателя горсовета тов. Нарожных.

— Партия и правительство,—говорит тов. Нарожных,—уделяют огромное внимание вопросам народного образования и здравоохранения трудящихся. По сумме выделенных ассигнований эти два отдела занимают ведущее место в городском бюджете. В нынешнем году на народное образование ассигновано 23 миллиона, 690 тыс. рублей — на 2 миллиона больше, чем в предыдущем, на здравоохранение — 52 миллиона, 803 тыс. рублей, что превышает прошлогоднюю сумму ассигнований также на 2 миллиона рублей.

В своей повседневной работе отдел народного образования и отдел здравоохранения наиболее тесно связаны с широкими массами трудящихся. В городе имеется свыше 160 медицинских учреждений, в которых работает более 5.000 человек медицинского персонала. В 62 школах города обучается до 38 тысяч учащихся с количеством преподавателей 1.267 человек. Медицинские учреждения и школы требуют к себе повышенное внимание хозяйственных и общественных организаций, которые должны оказывать им повседневную помощь в работе. В первую очередь эта помощь должна выражаться в быстрейшем проведении ремонтно-строительных работ как в школах, так и в лечебных учреждениях, обеспечении необходимых условий для нормальной работы зимой.

Особенные трудности в деле своевременного оказания медицинской помощи трудящимся ощущают Куйбышевский в Старокузнецком районе. Лечебные учреждения этих районов крайне перегружены. В Куйбышевском районе потребности населения в оказании медицинской помощи удовлетворяются не полностью. Несмотря на трудности с жильем, руководителям треста «Куйбышевуголь» и шахтостроительным организациям необходимо выплатить соответствующее помещение для размещения лечебных учреждений.

С заводом в эксплуатацию строящейся больницы в Старокузнецке, медицинское обслуживание населения этого района коренным образом улучшится.

В Орджоникидзевском районе необходимо предоставить во вновь строящихся домах помещения для поликлиники № 8, станции скорой помощи, детской и женской консультации, для амбулатории и аптеки.

Здание для детской больницы на Верхней колонии, помещение для яслей № 10, здание для лечебчика на Нижней колонии выдается проектом Кузнецкого металлургического комбината тов. Белан. Все три здания будут капитально отремонтированы. Благодаря помощи Кузнецкого комбината, медицинское обслуживание на школах и лечебных учрежде-

ниях. Руководители треста «Кузнецког уголь» должны принять все меры к тому, чтобы слать эту больницу ко Дню шахтера. До сих пор не начато строительство больницы на 110 коечек в районе алюминиевого завода. Руководители завода тов. Бугарев и Ингойц должны позаботиться о том, чтобы обеспечить строителей необходимой документацией и немедленно приступить к сооружению этой больницы.

Не начато строительство домашнего дома на 50 мест на Нижней колонии. Вследствие изменений, внесенных в типовой проект горшаком и городским архитектором, отдел капитального строительства комбината до сих пор не решил вопроса о том, когда начнется строительство роддома.

В целях дальнейшего улучшения лечебно-профилактического обслуживания населения более целесообразного и удобного для населения размещения лечебных учреждений. Совет Министров СССР постановил об единице учреждения больничного типа с амбулаторно-поликлиническими. Однако отсутствие помещений затрудняет своевременное выполнение этого решения. Из 2.029 больничных коечек в нас пока обединено 1.372 койки. Обединение больницы и поликлиники прореально в одном и том же помещении, необходимых для этого ассигнований. Строительство родильного дома в Орджоникидзевском районе затрудняет отмену капитального строительства комбината из-за изменений, внесенных в типовой проект госсаннинспекции, требующей устройства в больнице отдельной и других бытовых помещений.

Тов. Габелько отметил недопустимое отношение к строительству больницы в Куйбышеве со стороны главного инженера треста «Куйбышевуголь» тов. Глушенко-ва, который не добивается необходимых для этого ассигнований. Строительство родильного дома в Орджоникидзевском районе затрудняет отмену капитального строительства комбината из-за изменений, внесенных в типовой проект госсаннинспекции, требующей устройства в больнице отдельной и других бытовых помещений.

Депутат тов. Пратник отметил недостаток ассигнований, выделенных Молодежным райисполкомом на ремонт детских и лечебных учреждений. 60 тысяч рублей, выделенных для ремонта яслей № 3, санатория № 4 и окончания ремонта в поликлинике № 2 недостаточны для того, чтобы привести в порядок все эти учреждения. Тов. Пратник предлагает ведение всех ремонтно-строительных работ поручить хозяйственным организациям, обладающим гораздо большими возможностями в этом деле.

— Вопрос об оказании помощи школам и лечебчикаям в подготовке к зиме,— говорит заместитель директора Кузнецкого металлургического комбината тов. Тарасов,— поставлен своевременно. Но необходимо, чтобы и сами работники этих учреждений проявляли нужную инициативу в этом деле. Комбинат выделил здание для поликлиники, но Орджоникидзевский район до сих пор не составил плана ее устройства. Здание пустует, не используется. Такое же положение и со зданием для детской больницы, выделенного комбинатом. Райисполком и райздрав должны немедленно заняться вопросом планировки и оборудования этих помещений. Комбинат со своей стороны обязует им в этом необъятном.

Для того, чтобы создать нормальные условия для обучения детей, нужно строить новые типовые школы, а у нас, говорит тов. Нарожных, со строительством новых школ дело обстоит плохо. Хозяйственные организации, нефтепромышленные, школы и лечебные учрежде-

## Строительство крупного металлургического завода в Польше

ВАРШАВА, 1 июня. (ТАСС). Как передает польское агентство печати, близ Кракова строится крупный металлургический завод и город Нова Хута, в котором будет жить 100 тысяч человек. На огромной территории вырастают первые районы будущего города, прокладываются дороги, железнодорожные линии.

На строительстве широко применяются методы передовой советской строительной техники.

На территории нового города в нынешнем году будет построено 5 тысяч жилых помещений для рабочих нового завода.

Крупная стройка шестилетнего народно-хозяйственного плана Польши осуществляется благодаря значительной помощи Советского Союза.

## Перевыполнение плана весеннего сеза в Центральном и Южном Китае

ПЕКИН, 1 июня. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в центральном и южном Китае перевыполнен установленный правительством план весенних посевых работ. Свыше 733 тысяч гектаров засеяно хлопком. Закончен сез сева и зерновых культур и обработаны 62 тысячи гектаров пустырей.

Проведено снижение арендной платы. Крестьяне с энтузиазмом провели большую работу по строительству ирригационной системы.

## Крупные военные учения над Западной Европой

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, организация держав-участниц Брюссельского договора опубликовала в Лондоне заявление, в котором говорится, что в августе над Западной Европой будут проведены крупнейшие в мирное время военно-воздушные учения, в которых примут участие военные самолеты США, Англии, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга.

Учения будут проходить в районе крупнейших промышленных центров вузов коммунистических Франции, Бельгии и Голландии. Во время военно-воздушных учений всеми будет применяться английский язык.

## Краткие сообщения

Как сообщает польское агентство печати, до настоящего времени возвание Постоянного комитета всемирного конгресса сторонников мира подписали около 17 миллионов человек, т. е. 90 процентов всего взрослого населения Польши.

Суд в районе Кришна (Индия) приговорил 22 человека, обвиненных коммунистами, к пожизненному заключению.

Закрылась 51 международная ярмарка в Праге, продолжавшаяся 18 дней. Ярмарка вылилась в яркую демонстрацию успехов народного хозяйства Чехословакии, СССР и всех стран народной демократии. Около миллиона трудящихся Чехословакии посетили ярмарку.

Исполком горсовета.

5 июня, в 8 часов вечера, в горисполкоме созывается заседание постоянных комиссий городского Совета депутатов трудящихся.

Приглашаются депутаты, не состоящие в комиссиях.

5 июня, в 8 часов вечера, в горисполкоме созываются все постоянные комиссии Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор П. С. Канаев.

Кинотеатр «КОММУНАР»

## Сессия бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Пленарная сессия бюро постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира проходила в Лондоне 31 мая и 1 июня. На заседании председательствовали поочередно профессор Бернал, Эжен Коттон, Поль Робсон и д'Арбусье. Помимо членов бюро и секретарей Постоянного комитета, на сессии присутствовали также представители Советского комитета защиты мира, и комитетов защиты мира Англии, США, Финляндии, Дании и Швеции.

Бюро решило также созвать жюри по присуждению международных премий мира во второй половине августа.

И, наконец, бюро решило развернуть в международном масштабе кампанию по сбору подписей под Стокгольмским возвзванием и помочь созданию Международного фронта защиты мира.

На первом заседании бюро приняло резолюцию солидарности со своим председателем Жюлью Кюри, заявив от имени сотен миллионов людей протест против смещения его французским правительством поста верховного комиссара по вопросам атомной энергии.

В резолюции говорится, что преследование Жюлья Кюри за отказ поставить свой талант учёного на службу поджигателям войны делает его еще дороже для всех, кто борется за мир.

Бюро приняло также резолюцию, решительно протестующую против возбуждения французским правительством судебного дела против Эжена Коттона за ее антифашистскую деятельность и заявило о своей солидарности с Эжена Коттон от имени миллионов сторонников мира во всем мире.

## Шотландские горняки требуют запрещения атомной бомбы

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает, что на своей ежегодной конференции профсоюз горняков Шотландии 31 мая единодушно принял резолюцию, в которой требует запрещения атомной бомбы. Конференция представляла 80 тысяч шотландских горняков.

## Судебная расправа с молодой французской патриоткой

Конференция приняла также резолюции, требующие возвращения британского конгресса трёх-юнионов во Всемирную федерацию профсоюзов и отказа политики генсовета БКП, запрещающего коммунистам присутствовать на заседаниях советов профсоюзов.

ПАРИЖ, 1 июня. (ТАСС). В течение двух дней военный суд Бордо разбирал дело молодой французской патриотки Раймонды Дьен, которая в феврале этого года совершила героический поступок в защиту мира — легла на железнодорожные рельсы, помешав отправке поезда с военными материалами.

Тысячи трудящихся Бордо собрались вчера возле здания военного суда требуя оправдания Раймонды Дьен. Полиция че-

тыре раза нападала на них с дубинками, ранив несколько человек. В знак протеста против незаконного привлечения к суду французской патриотки, стойкой защитницы мира Раймонды Дьен, вчера в Бордо бастовали металлурги, докеры, металлурги рабочие, строители целого ряда предприятий.

Военный суд Бордо приговорил Раймонду Дьен к одному году тюремного заключения.

## Извещения

5 июня, в 8 часов вечера, в горисполкоме созывается заседание постоянных комиссий городского Совета депутатов трудящихся.

Приглашаются депутаты, не состоящие в комиссиях.

6 июня, в 6 часов вечера, в помещении райисполкома созываются все постоянные комиссии Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

5 июня, в 8 часов вечера, в горисполкоме созываются все постоянные комиссии Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор П. С. Канаев.

Кинотеатр «КОММУНАР»

Продолжается подписка на газету

других школ требуют капитального ремонта. Ежегодно на капитальный и текущий ремонт этих школ, указывает до- кладчик, затрачиваются большие средства.

Для того, чтобы создать нормальные условия для обучения детей, нужно строить новые типовые школы, а у нас, говорят тов. Народных, со строительством новых школ дело обстоит плохо. Хозяйственные организации, шефствующие над школами и лечебными учреждениями, должны оказывать им необходимую помощь в величию ремонтных работ, рабочей силой и строительными материалами. К зданию для школ и больниц нужно завезти до 12 тыс. тонн тощика, из них 6.350 тонн школам и 5.600 тонн—больницам, 900 тонн тощика—детским учреждениям. Без помощи шефствующих организаций школам и лечебным учреждениям с этой задачей не справиться. Ряд шефствующих организаций обещает в скромном времени приступить к ремонту школ, но пока в этом деле изъявили свое согласие лишь некоторые из них.

В прошлом году большую помощь школам и лечебным учреждениям в капитальном и текущем ремонте оказали директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Белан, директор завода имени Молотова тов. Моложавый, директор Ферросплавного завода тов. Рунов, директор алюминиевого завода тов. Бугарев, угольные тресты города, нач. шахты имени Орджоникидзе тов. Романов, директор хлебокомбината тов. Манохин и некоторые другие.

К сожалению, строительные организации города, возглавляемые тт. Гарбузовым, Бальновым, Захаровым и Егориным, которые имеют больше возможностей для оказания помощи школам и больницам в ремонте, всячески уклоняются от этого важного дела.

В этом году в нашем городе приступили к строительству пяти новых школ. Кузнецкий металлургический комбинат строит школу на Нижней колонии на 880 мест, на Точилинской площадке строится школа на 440 мест, в районе малоэтажного строительства алюминиевого завода—на 440 мест, две школы строят трест Кузнецкого уголья в Байдаевке и Зыряновке. Руководство трестом решило построить две школы за счет средств, ассигнованных по жилищному фонду, но управляющий Промбанка тов. Шаповалов формально подошел к данному вопросу и не выделил нужных средств, в результате начатое строительство школ в Байдаевке и Зыряновке приостановлено.

Медленно ведет строительство школы на Нижней колонии трест Стальнокомстroi. Директор треста тов. Гарбузов собирается закончить строительство школы в окончании года как для нормального начала занятий школа должна быть готова не позднее 15 августа.

Строительство лечебных учреждений в городе, говорят тов. Народных, ведется крайне неудовлетворительно. Неоднократно нарушались сроки строительства 1-го корпуса городской больницы. Руководители строительства тт. Гарбузов и Отчук последний срок сдачи больницы назначили в июне, но темпы, которых ведутся работы, говорят о том, что наряды ли корпус будет сдан в этом сроку.

Очень медленно ведутся отделочные работы на строительстве больницы в Зы-

рии ской помощи, детской и женской консультации, для амбулатории и аптеки.

Здание для детской больницы на Верхней колонии, помещение для яслей № 10, здание для лечебчреждения на Нижней колонии выделает директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Белан. Все три здания будут капитально отремонтированы. Благодаря помощи Кузнецкого комбината, медицинское обслуживание трудящихся Орджоникидзевского района значительно улучшится.

По докладу тов. Народных, развернулись оживленные прения. Депутаты, выступавшие в прениях, отмечали своевременность поставленного на обсуждение вопроса.

Вопрос о подготовке к зиме школ и лечебных учреждений обсуждался Орджоникидзевским райисполкомом — говорит депутат тов. Багаева. Правильному физическому воспитанию школьников мешает отсутствие хорошо оборудованных спортивных залов. Спортивные залы имеются лишь в 50-й 52-й школах, в остальных школах дети занимаются в коридорах, что совершенно недопустимо. Тов. Багаева поставила перед сессией вопрос о предоставлении специальных школьных участков для разбивки сала. В 11-й школе отсутствуют кабинеты—химический, биологический и другие. В то же время часть школьного здания занимает детский санаторий. Несколько из неоднократных постановлений горено ничего не предпринимается для того, чтобы寻скать помещение для санатория.

О состоянии школ рабочей молодежи рассказала инспектор горено тов. Тищенко. Средства для ремонта в сумме 75 тыс. рублей ассигнованы, но отсутствуют необходимые строительные материалы—олифа, краска, гвозди и др. Руководители Кузнецкого комбината, к которым неоднократно обращались с просьбами об отпуске необходимых материалов, не оказывают помощи, не идет на встречу в этом отношении также и трест «Стальнокомстрой».

Зав. горено тов. Соболь говорит, что по постановлению правительства в 1950—1951 учебном году вводится обязательное семилетнее обучение. Средним образованием в техникумах, средних учебных заведениях должно быть сокращено до 40 тыс. учащихся. Однако, отсутствие школьных помещений в большой мере скажется на решении поставленной задачи. Чтобы выйти из положения, придется организовать занятия в 3 смены. Необходимо немедленно приступить к строительству школ в Зыряновке, Байдаевке. Промбанк, который

должен выделить тресту «Кузнецкому» необходимые ассигнования, формально попал в этот вопрос, отказав в средствах. Необходимо обратить внимание на то, чтобы школьные здания, сдаваемые в эксплуатацию, находились в полном порядке. Школы №№ 50, 52 сданы с большими наценками, территории школ не очищены от строительного мусора.

В новом учебном году, говорит тов. Соболь, нужно с особым вниманием отнести к детям, которые не посещают школу из-за неимения одежды и обуви. Предприятия должны оказать помощь нуждающимся семьям и приобрести необходимой обуви и одежды для школьников.

Сессия рассмотрела также ряд организационных вопросов.

В связи с переходом на другую работу, тов. Саратовских В. А. освобожден от обязанности председателя горсовета.

Председателем горсовета сессия избрала тов. Макарова Л. В.

Освобождены от работы и выведены из состава членов горисполкома зав. горизом тов. Шабалина, зав. горено тов. Сергеева, зав. отделом коммунального хозяйства тов. Морозов.

Сессия рассмотрела также ряд организационных вопросов.

В связи с переходом на другую работу, тов. Саратовских В. А. освобожден от обязанности председателя горсовета.

Председателем горсовета сессия избрала тов. Макарова Л. В.

Освобождены от работы и выведены из состава членов горисполкома зав. горизом тов. Шабалина, зав. горено тов. Сергеева, зав. отделом коммунального хозяйства тов. Морозов.

Сессия единогласно избрала в состав горисполкома тт. Горбылеву, Гарбузова, Моложавого.

Прага, продолжавшаяся 18 дней. Ярмарка вылилась в яркую демонстрацию успехов народного хозяйства Чехословакии, СССР и всех стран народной демократии. Около миллиона трудящихся Чехословакии посетили ярмарку.

5 июня, в 8 часов вечера, в горпарк-бювете (Дворец металлистов, 4-й этаж) будет прочитана лекция для самостоятельного изучения внешнюю политику СССР и

райисполкома созываются все постоянные комиссии Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор.

П. С. КАНАЕВ.

## Кинотеатр «КОММУНАР»

3, 4 июня художественный фильм  
ТРАКТОРИСТЫ  
Сеансы: 10, 12, 2-30, 4-40, 6-30,  
8-20, 10-10, 11-40.

Пром. угольная артель «Большевик»  
Автоновского с-с.  
ПРОИЗВОДИТ продажу каменного угля в неограниченном количестве за наличный и безналичный расчеты с оплатой через Госбанк для организаций, учреждений и частных лиц по цене 60 руб. за тонну.  
Отпуск угля круглогодочный

## ТРЕБУЮТСЯ

◆ Кузнецкому заводу ферросплавов: опытный нормировщик и рабочие различных квалификаций. Обращаться в отдел кадров.

◆ «Главвтомету»: главный бухгалтер, автомеханик, грузчики и автослесари. Обращаться: Школьная, 34.

Учебно-производственный комбинат УПК  
гор. Сталинска

## ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы закройщиков мужского и женского верхнего платья.

Начало занятий с 5 июня 1950 года.  
Об условиях приема справляться по адресу: Нижняя колония, кварт. 7, дом 1. Учебно-производственный комбинат УПК, тел. город 9-66  
Дирекция

Сталинское строительное управление треста «Уралсибэкскавация»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР учащихся на курсы шоферов с оплатой за обучение за счет «Уралсибэкскавации», а также принимает шоферов, машинистов и помощников машинистов экскаваторов с выездом на периферию: г. Челябинск и Нижний Тагил. Обращаться по адресу: г. Сталинск, Мицкевича, № 9, управление «Уралсибэкскавация», тел. 14-08 и 15-38 город.

## Трест «Кузнецкстрой»

ПРИНИМАЕТ на 3-х месячное обучение по специальностям машинистов: башенных кранов, автокранов, автодорожников, экскаваторов, автогрузчиков, тракторопогрузчиков и опорных штукатурных машин. Обучающимся выплачивается стипендия в размере 250 руб. в месяц. Справиться по адресу: Ставропольск, ул. Оборонского, трест «Кузнецкстрой», отдел кадров.

## ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЯ

в газете «Большевистская сталь»  
ПРОИЗВОДИТСЯ  
в здании типографии—проспект Краско, № 18, с 8 часов утра до 5 ч. вечера.  
Справки по телефону № 13-43 город.